



**Школа
Активного
Гражданина**

**Из опыта реализации
информационно- образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина» для VIII–XI классов
ГУО «Средняя школа № 1 г. п. Кореличи»
Гродненской области (23.11.2023)**

23 ноября 2023 года в учреждении образования в рамках информационно–образовательного проекта «ШАГ» для учащихся 8-11 классов состоялось третье в 2023/2024 учебном году заседание на тему «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

В рамках заседания учащиеся встретились с Героем Социалистического Труда Т.Г. Ордой, начальником Кореличского цеха предприятия «Новогрудские Дары» филиала ОАО «Лидский молочно–консервный комбинат» Л.М. Раповец и председателем Кореличской районной профсоюзной организации Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса И.Л. Пеньковской.

Модератор заседания Самец Елена Николаевна озвучила тему встречи, отметив, что девизом мероприятия станут слова Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г.: «Никто никогда ничего не сделает без невероятного труда. ... Только труд, знания, образование».

Елена Николаевна напомнила, что главная черта белорусов – трудолюбие. Упорным трудом белорусы добиваются успехов в промышленном производстве и в сельском хозяйстве. Модератор отметила, что достижения в разных отраслях народного хозяйства дают белорусам повод гордиться своей страной и стремиться делать ее богаче и сильнее.

Сегодня промышленные предприятия Республики Беларусь производят всю транспортную линейку: велосипеды, мотоциклы, легковые автомобили, автобусы, троллейбусы, поезда и вагоны, тракторы и другие машины для сельского хозяйства, аэродромную и шахтную технику, технику для дорожного строительства и лесопромышленного комплекса, грузовые автомобили, в том числе самые большие в мире карьерные самосвалы, металлопродукцию, станки, микро- и оптоэлектронику, лазерную технику и электротехническую продукцию.

Особое внимание отводится сельскому хозяйству. Президент Республики Беларусь Лукашенко А.Г. на встрече с активом Гомельской области отметил, что «без деревни, без земли, без сельского хозяйства не прожить».





В ходе реализации ШАГа 1 с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» учащиеся совместно с модератором и гостями актуализировали знания о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь.

Модератор заседания отметила, что ежедневный

кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.

Соведущие модератора, используя видеоматериалы, рассказали присутствующим о председателе сельскохозяйственного производственного кооператива «Прогресс-Вертелишки» Гродненского района, Герое Беларуси, заслуженном работнике сельского хозяйства Республики Беларусь В.А. Ревяко; о заслуженном работнике сельского хозяйства Республики Беларусь Н.Г. Блохине; о заслуженном работнике сельского хозяйства Республики Беларусь, председателе сельскохозяйственного производственного кооператива «Агрокомбинат Снов» Н.В. Радомане; заслуженном работнике сельского хозяйства Республики Беларусь, директоре ОАО «Гастелловское» С.Ч. Соколовском; о заслуженном работнике сельского хозяйства Республики Беларусь, директоре Минского районного унитарного предприятия «Агрокомбинат «Ждановичи» Г.П. Чуйко; о директоре дивизиона «Строительные

машины», генеральном директоре ООО «АМКОДОР-МАШ» – управляющая компания холдинга» Д.В. Бакей; генеральном директоре ОАО «Витязь» Г.П. Азарове; о заслуженном работнике промышленности Республики Беларусь, генеральном конструкторе научно-технического центра комбайностроения ОАО «Гомсельмаш» С.А. Федоровиче; о заместителе генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам ОАО «Гомсельмаш» А.Н. Конопацком.



Елена Николаевна поблагодарила учащихся, отметив, что жители Корелличины также вносят достойный вклад в развитие сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса как района, так и Беларуси. Модератор напомнила, что в 2022 году в г.п. Кореличи создана Аллея Славы Кореличского района, где размещены портреты людей

труда, тех, кто оставил неоценимый след в социально-экономическом развитии нашего района в разные исторические периоды. В этом году Аллея Славы пополнилась портретами новых людей, имена которых занесены в Книгу Славы Кореличского района и Гродненской области. Среди них наша гостья – Герой Социалистического Труда Орда Татьяна Григорьевна.

Во время проведения ШАГа 2 «Мы размышляем» Самец Е.Н. передала слово гостям, которые обратили внимание учащихся на том, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный кропотливый добросовестный труд – залог процветания Родины.

В ходе выступления гости охотно отвечали на подготовленные учащимися вопросы.

В завершение встречи гости отметили лучшие вопросы и вручили медаль «Лучший вопрос информационно-образовательного проекта «ШАГ» учащимся Бабанскому Алексею (8 «А» класс) и Марушко Злате (11 класс).



В рамках ШАГа 3 «Мы действуем» учащиеся отметили актуальность темы заседания, важность встреч такого формата, поделились своими планами на будущее, отметив, что стране нужны образованные, хозяйственные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на благо своей Родины люди.

Традиционно ребята сфотографировались с гостями на память.



Гурин Надежда Ивановна,
классный руководитель 11 класса
ГУО «Средняя школа №1 г.п. Кореличи»